


**學生赴葡修讀計劃**  
2005年7月，12名從本澳12間開設葡語課程的學校中選拔出來的學生參加了教育暨青年局舉辦的「學生赴葡修讀計劃」，此計劃的目的在於激發學生學習葡語的興趣，擴展學生的視野，更多地了解葡國文化，並藉此機會與不同地區的學生相互交流、建立友誼。



## 赴葡之旅 一個月的回憶



哪一級(若考的話)。在這裏會進行閱讀理解、寫作的部分;聽力測試和口試會在其他的課室進行。

### 住宿·

在十二個人之中，有六個(包括我)住在同一個地方，我們住的地方叫 Ameixoeira，是位於黃線的一個站。我們要三個人住一個房間，我和陳裕安、Fatima，我們的房間不大，但很開心。這一個月我們經歷了很多，也成為了很好的朋友。還有很好人的房東太太、她的妹妹和侄女，都給了我們很多的照顧。

整間屋子都不算大，有三個房間，兩個洗手間，還有廚房和一個不大的客廳，經過了忙碌的一天後，我們會聚集在客廳聊天或做功課，房東太太有時還會成為我們的補習老師，教我們做功課、和我們聊天，客廳可是一個經常充滿笑聲的地方呢!

### 學校·

在葡萄牙，我參加的這一個暑期課程是為期一個月的，就讀於里斯本大學的文學院(FACULDADE DE LETRAS DA UNIVERSIDADE DE LISBOA)，課程由七月四日至二十九日，早上九點至下午一點。我就讀的級別是elementar。

基本上，每天的課程會分為兩部分，一部分是文法，另一部分是會話。除了會有一般的文法練習外，還會要求學生懂得聽、說，經過這一個月的課程，我的聽和說方面都有很大的進步。

一個月後，會進行一項考試以測試同學們的能力，考試在7月26日進行，同學們可以選擇應考與否和考

## 遊玩 ·

這一個月之中，我到了很多地方遊覽，例如Sintra、Algarve、Fatima、Cascais.....當然還有很多其它非常特別的博物館，例如馬車博物館，那些非常古典的馬車，比我想像中的大很多，光是車輪已經比我還高了；磁磚博物館裏的磁磚也很美，種類非常多，每一幅都是藝術品.....。

Cascais那裏除了沙灘之外，還有一個稱為“地獄之口”的地方，那是一個非常美麗的地方，那裏有很多岩石，我們去的那天有很多霧，朦朦朧朧的，別有一番味道呢！

去Sintra的時候，我們還有坐巴士到Cabo de roca，那裏可是歐洲最西的地方，那裏的風景很壯觀，天連海，海連天，好像望不到盡頭的樣子，自己顯得特別渺小呢！還可以拿到一張證書證明自己到此一遊，職員會幫遊客把名字寫在證書上，那些職員的字體真的非常美麗呢！

## 朋友 ·

在這一個月的旅程之中，最珍貴的是我認識了很多很多的朋友。

首先有我們十二人，雖然都是來自澳門，但之前我們彼此間的認識一點也不深，有些甚至是出發當日才是第一次見面，可是卻要一起去到遙遠的葡國，我們是一個團體，要互相幫助，要自己坐飛機，坐船，到了葡國，一起上課，一起玩，一起活動.....

還有一些在當地讀書的澳門學生對我們十分照顧，當然少不了和我的同班同學，除了學習上的得著之外，更重要的還是友誼。

## 感想 ·

在2005年7月這短短的一個月裡，我經歷了第一次，第一次出國、第一次坐飛機、第一次出海.....這些都是非常難忘的回憶。在這一個月裏，我得到了很多，亦學到了很多。雖然澳門曾經租借給葡萄牙，因此建築、環境等都有不少的相似之處，但是始終都是不同的民族，生活習慣也很不一樣，因此剛到達的時候，很多方面都還不太習慣。

剛剛到葡萄牙的時候，跟我想像的一樣，沒想過會跟那麼多人住在一起，雖然有些擠，但是過得很開心、很快樂。大家都是很好的人，還有房東太太也是，她很老了，典型的葡國人，經常幫助我們，幫我們做功課，和我們聊天.....還認識了一些在那邊讀法



律的澳門僑生，他們亦常常幫助我們，帶我們到處去參觀遊覽，可能是同一個地方來的關係吧，在異地顯得特別親切。再加上老師和同學，每天和他們相處、學習，令我的真正明白到人與人之間真的無分國界、年齡，我們是一起學習的伙伴。

在澳門，我們大部分的人在家都不需要做太多家務，可是來到葡國，沒有人會為我們收拾房間、洗衣服、煮飯等，這些都需要自己親力親為。特別是煮飯，能吃到家鄉的食物會感到特別親切，有時我們十幾個人會聚集在一起煮一頓豐盛的菜肴，由於我們都不太擅長於這方面，但是經過我們共同努力，結果是可以大家一起享用一頓非常美味的家鄉菜吧。我吃過那麼多餐的葡國菜中，最有趣的是到一間葡國餐廳，除了美味的食物之外，還可以一

聽Fado。除了覺得很冷之外，還有就是非常佩服歌手的那種唱腔，很高音，很動聽。即使未必都聽得懂歌詞，可是歌裏表達的那種強烈的思念、離愁別緒的情感，很容易就可以感受到。

在學習之餘，我還到了很多葡國的一些非常特別的地方去參觀遊覽。我去過不少的博物館，去過來葡國不可不到的沙灘，最喜歡的沙灘就是Algarve，那裏的水很

清，沙很細，還有數世數不清的貝殼，在那裏我和朋友們度過了很快樂的一天。除了沙灘之外，我去過最難忘的地方是一個叫Curvel的村子，房東太太帶我們去的，那裏還是她出生長大的地方呢。她帶我們在整個村子走了一遭，向村子裏的其他村民介紹我們，村民們都是一些很友善熱情的人，房東太太還跟我們介紹了很多關於這條村子的事。我最喜歡她的房子和貓，這一天的我可以體驗到一個真正的葡國人的生活模式。我覺得這是一個最難得最珍貴的經驗。

我很慶幸有這次難得的機會，可以來到葡國這個別具風情的國家，認識到那麼多的朋友，有那麼多的珍貴的經歷，得到很多的知識，包括學業上的、待人處事上的、葡國這個地方和當地的風土人情等等，真令我獲益良多！

蘇翠茵

高美士中葡中學

